

# 五千校友为百岁双十中学贺寿

晨报讯(记者 许蔚茵)昨日是福建省厦门双十中学建校100周年的日子!

“历百载创业维艰 勤毅信诚大道传薪 重塑双十示范序;跨两纪守成不易 敬业乐群 与时俱进 再续鹭岛绚丽篇章。”一进校门,除了两面贺电墙外,昨天最引人瞩目的就是这副长对联。是的,始建于1919年10月10日的双十中学,已经跨越了两个世纪。

昨日,市领导叶重耕、陈紫萱、国桂荣、黄学惠等,和来自世界各地、各行各业、各届各级的5000多名双十校友在双十中学枋湖校区参加校庆纪念会。

在此次校庆大会上,双十中学收到了一批捐款,总计2600万元左右。特别的是,双十全体校友还送来一艘玉石船雕。据捐赠者代表说,这艘玉石船雕是从200多吨玉石中,精选一块大约10吨比较纯净的玉石来进行雕琢,整

个玉石船雕重达600公斤。

今年也是著名作曲家、双十校友李焕之100周年诞辰。昨天,双十中学特地举行李焕之先生塑像暨李焕之音乐广场落成仪式。

李焕之是我国著名的作曲家、指挥家、音乐理论家,少年时期在厦门度过。他为《中华人民共和国国歌》编写的和声和管弦乐队配器,以及钢琴伴奏谱,经过周恩来总理批准成为正式版本;他创作谱曲的管弦乐曲《春节序曲》,是每年春晚的必奏曲目;耳熟能详的《胜利进行曲》《社会主义好》,也是由他创作谱曲……

出席仪式的李焕之的儿子李大康说,双十中学的文化及音乐氛围使李焕之受到最初的音乐启蒙教育,父亲16岁时,在双十中学创作了他的第一首歌《牧羊哀歌》,从此走上创作音乐的道路。

其实,从双十中学走出去的科学家、企业家、学者以及相关行



一进校门的展板成为许多校友、师生的打卡地。记者 许蔚茵 摄 P19A101310

业的杰出校友不计其数。双十中学的百年校庆系列活动从9日启幕,将持续到今天为止。昨晚,双十中学的学子们还在闽南大戏院举行了厦门双十中学100周年华诞文艺晚会。

而今天的重头戏,就是双十中学翔安校区初中部将封顶,高中部将开建。据了解,双十中学翔安校区初中部总用地面积47984

平方米,主要建有教学楼、实验楼、综合馆等,办学规模达48个班,2400个学位;高中部总用地面积约74890平方米,预计办学规模60班。 S9A11018

## 厦港片区有望新添一座综合服务中心

集青少年宫、社区卫生服务中心等多功能于一身,设公交首末站

思明区规划新建的综合服务中心效果图。



晨报讯(记者 曾昊然)思明区有望新添一座综合服务中心。近日,市资源规划局核发了该项目的工程规划许可证。该项目集多项服务功能于一身,还设有公交首末站。

据市资源规划局介绍,该项目位于厦港片区旧城区思明南路与成功大道交会处一侧,规划总用地面积10781.788平方米,总建筑面积45210平方米,所在区域临近华侨博物院、南普陀、厦大等。这一区域文化氛围浓厚,是岛内文化重点区域,但目前青少年宫及社区类服务资源较少。

为此,该项目设计有丰富的文化和社区服务功能,建成后,地上各层使用功能如下:

首层为街道综合服务中心、街道便民服务中心、文化活动中心门厅,青少年宫、老年大学和老年活动中心、剧场门厅等,还包括公交场站的停车和办公空间、社区卫生服务中心,以及变配电室、柴油发电机房等。二层西侧为街道综合服务中心、便民服务中心、文化活动中心,东侧为社区卫生服务中心。三层西侧为700座小剧场,东侧为青少年宫。四层、五层西侧为小剧场辅助功能,东侧为青少年宫。六至八层为老年大学和老年活动中心。

值得一提的是,该项目的建筑设计也颇具匠心。比如,为保证用地北侧现状住宅的日照要求,项目整体空间形态西低东高。建

筑整体设计概念为现代建筑与传统特征及意向的融合碰撞,用现代的语言、色彩、线条表达传统元素与地域特征,形象活泼大气。线条整体轮廓方正,大实大虚。

建筑主体下部强调竖向柱网呼应传统骑楼,并引入“出砖入石”的概念。青少年宫及小剧场部分的体量利用凸出的穿孔板竖向格栅与裙房部分形成鲜明对比,透明幕墙外覆磨砂玻璃百叶突出层次及质感。色彩方面,呼应老城区传统建筑色彩,运用红色、白色、灰色等色彩。材质方面,呼应老城区传统建筑材料,如砖、石材等。入口层及首层通过拱形雨篷、花砖修饰,呼应传统立面细节。 S9A11014



康乐二小女篮球队带来原创微电影。

记者 唐光峰 摄 P19A101305

## 厦门市少先队员为共和国庆生

晨报讯(记者 唐光峰 李慧婷 通讯员 陈青云)昨日上午,由共青团厦门市委、厦门市教育局和厦门市少工委联合主办的“礼赞新中国 奋进新时代”厦门市少先队员庆祝中华人民共和国成立70周年暨厦门市康乐二小纪念少先队建队70周年大队主题活动,在厦门市康乐第二小学举行。

映着鲜艳的队旗,伴着嘹亮的出旗曲,本次主题活动拉开了序幕。当《我和我的祖国》音乐响起,全场师生不约而同挥动小国旗,鲜红的国旗和鲜艳的红领巾互相交织。伴随着

歌声,一面巨大的旗帜在少先队员们手中传递,国旗所到之处,队员们摇摆着、翻转着手中的旗帜和向日葵,一阵又一阵红色和黄色的热浪在操场上交替滚动着,绿茵场顿时成了欢乐的海洋,这一刻队员们为祖国而狂欢!

欢庆过后,迎来了一场庄重而肃穆的大会。“红领巾心向党 争做新时代好队员”中国少年先锋队厦门市康乐第二小学少先队代表大会召开,厦门市康乐第二小学少工委同时揭牌。

S9A11031